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Transformateur - Essais

Essals sur UN TRANSFORMATEUR.

Les parameétres d'un transformateur monophasé sont :

> les rapports de transformation m et mc,

> la résistance des bobinages primaire R1 , secondaire R2 et la résistance équivalente ramenée
au secondaire Rs,

> l'inductance de fuite ramenée au secondaire Lfs,

> les éléments du circuit magnétique LO et RO.

Eccar en coNTINU : MESURE DEQ REQISTANCES PRIMAIRE OU SECONDAIRE

Pour mesurer «correctement » la résistance des bobinages primaires ou secondaire on utilise la

méthode « volt amperemétrique » :

On alimente le bobinage en continu
On régle la tension Vcc pour obtenir Icc=In
Onaalors R=Vcc/lIcc

Cette méthode permet de mesurer la résistance lorsque le courant est le courant nominal.

La fonction ohmmeétre d'un multimetre permet d’obtenir rapidement et simplement une mesure

« assez » précise.

Eccal A vipe : MeSure DE M, Ro £T Xo
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Le secondaire étant a vide (i2=0), on alimente le primaire sous tension nominale :

Conditions: 1,=0 + V=V

Mesures: V,, , V,, , I,, et Py

Le transformateur étant a vide, il ne fournit pas de puissance P,=0

Le courant étant faible, les pertes Joule sont négligeables : P ,,~0

La puissance consommée a vide est donc la puissance perdue a cause des pertes fer.
Les pertes fer sont proportionnelles a 3

un essai 4 vide sous tension nominale permet de mesurer les pertes Fer nominales.
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Exploitation : m=V,/V,,
Ry=Vi/P,
Oncalcule S, puis Q,, puis X,=L,w=V3/Q,,

Eccal en courT cireurt ¢ Mecure pE RS e XC,
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Le secondaire étant en court circuit (v2=0), on regle la tension primaire pour avoir I..=In

on travaille sous tension réduite : V1lcc<<Vin

conditions: V,=0 + I, =1,,

mesures V., , I, ., I, ,P

lec? © lee? = 2cc? & lec

Le secondaire étant en court circuit, il ne fournit pas de puissance : P, =0
La tension primaire étant réduite, les pertes fer sont négligeables P, ~0
Les pertes Joule sont proportionnelles a 73

un essai en court circuit a courant nominal permet de mesurer les pertes Joule nominales.

Exploitation : R,=P, II;

lcc” = 2cc

On calcule §,, puis O, puis XS:LfS(Jo:QICC/I2

2cc
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